



04:11:2023

अखबार जो बदल दे नजरिया

राष्ट्रीय ख़ाबर हमारी नज़र

रांची पारा अपडेट मैक्सिमम मिनिमम 27.00 °C 18.00 °C सूर्यास्त (आज) >> 17.08 बजे सूर्योदय (कल) >> 05.55 बजे

web: www.rashtriyakhbar.com पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 300 epaper.rashtriyakhbar.com कार्तिक, कृष्णपक्ष सप्तमी, विक्रम संवत् 2080

Advertisement for 'Maha Sangaam' hockey event. Includes logos for AHF, ASIA Hockey, and HOCKEY INDIA. Text: 'हॉकी के महासंग्राम का बनेंगवाह आज के मैच प्रवेश मि:शुल्क' and 'महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2023'.

विद्वुर नीति

प्रसादो निष्फलो यस्य कोधश्चापि निरर्थकः । न तं मतस्मिच्छन्ति षण्ढं पतिमिव स्त्रियः ॥

मावार्थ : जिसकी प्रशंसा तथा क्रोध परिणाम रहित हो उसे प्रजा उसी प्रकार अपना स्वामी नहीं मानती जैसे स्त्री नपुंसक को अपना पति/स्वामी नहीं मानती।

इंडोनेशिया ने अपने चार नागरिकों को सुरक्षित निकाला

जकार्ता: गाजा पट्टी में संघर्षरत क्षेत्र से चार इंडोनेशियाई नागरिक और उनके एक रिश्तेदार को सुरक्षित निकाल लिया गया है। इंडोनेशियाई सरकार ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। विदेश मंत्री रेतनो मारुडी ने एक संवाददाता सम्मेलन में बताया कि उन्हें स्थानीय समयानुसार बुधवार को निकाला गया और अब वे मिस्र में इंडोनेशियाई दूतावास में सुरक्षित स्थिति में हैं। उन्होंने बताया कि निकाले गए लोग उत्तरी गाजा के निवासी हैं। श्री मारुडी ने कहा, चार इंडोनेशियाई नागरिक और एक इंडोनेशियाई नागरिक की पत्नी को निकालना बहुत ही मुश्किल था। मंत्रालय ने पहले कहा था कि गाजा पट्टी में 10 इंडोनेशियाई नागरिक रह रहे थे और वह अभी भी संघर्ष क्षेत्र में फंसे हुए लोगों को निकालने के लिए संघर्ष कर रहा है।

दिल्ली में हवा की गुणवत्ता खराब, स्कूल बंद

नयी दिल्ली: सरकार द्वारा उठाए गए विभिन्न निवारक उपायों के बावजूद, राष्ट्रीय राजधानी और राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र में वायु गुणवत्ता शुक्रवार को गंभीर श्रेणी में दर्ज की गई और विभिन्न स्थानों पर वायु गुणवत्ता सूचकांक (एस्पिआई) 400 अंक को पार कर गया। इसके कारण दिल्ली में सभी सरकारी प्राथमिक स्कूलों को बंद किया गया है। विभिन्न हवालात को देखते हुए सरकार ने गुरुवार को बंद होने वाले स्कूलों को बंद कर दिया है। हालांकि, दिल्ली के विभिन्न हिस्सों में बंद होने वाले स्कूलों को बंद कर दिया गया है। दिल्ली के विभिन्न हिस्सों में बंद होने वाले स्कूलों को बंद कर दिया गया है। दिल्ली के विभिन्न हिस्सों में बंद होने वाले स्कूलों को बंद कर दिया गया है।

सीरिया के अमेरिकी संयंत्र अड्डा पर विस्फोट

दमिश्क: सीरिया के उत्तरपूर्वी प्रांत हसाका में गुरुवार रात एक अमेरिकी संयंत्र अड्डे पर विस्फोट हुआ है। सरकारी रडियो स्टेशन ने यह जानकारी दी। शाम 6 बजे के आसपास विस्फोट की आवाजें सुनी गईं। संयंत्र अड्डे पर हुए विस्फोट से अनेक लोग घायल हुए हैं। संयंत्र अड्डे पर हुए विस्फोट से अनेक लोग घायल हुए हैं। संयंत्र अड्डे पर हुए विस्फोट से अनेक लोग घायल हुए हैं।

अभियान: मणिपुर पुलिस पर मोरेह में फिर से पक्षपात का आरोप लगा

असम राइफल्स की अतिरिक्त टुकड़ियां भेजी गयी

गुवाहाटी: असम राइफल्स के कम से कम 200 जवानों को जातीय संघर्षग्रस्त मणिपुर के मोरेह शहर में हवाई मार्ग से ले जाया गया। वहां सुरक्षा बलों ने उग्रवादियों, विशेष रूप से म्यांमार के घुसपैठियों को बाहर निकालने के लिए अभियान शुरू किया था। इन उग्रवादियों पर हाल के हमलों में शामिल होने का संदेह था, जिसमें एक वरिष्ठ पुलिस अधिकारी की मौत हो गई थी। यह बात गुरुवार को कही गई। मोरेह मंगलवार से हवाई अलर्ट पर है। यह इलाका इंपाल से 110 किमी दूर सीमावर्ती शहर का है। यहां पर आतंकवादियों के दो अलग-अलग हमलों में मोरेह के उप-विभागीय पुलिस अधिकारी (एसडीपीओ), चिंगथम आनंद कुमार की मौत हो गई थी और एक दल के तीन कान्ट्रेबल गोली लगने से घायल हो गए। आतंकवाद विरोधी उपायों के तहत अतिरिक्त कर्मियों को हवाई मार्ग से भेजा गया, कुछ को सड़क मार्ग से भी मोरेह भेजा गया। वे उन आतंकवादियों की पहचान करने में लगे हुए हैं जो शहर में छिपे हुए हैं या भारत-म्यांमार सीमा से भारत में घुस आए हैं, हम्माले से अवगत एक वरिष्ठ अधिकारी ने नाम न छपाने का अनुरोध करते हुए कहा। असम राइफल्स आतंकवाद विरोधी अभियानों में अन्य एजेंसियों के साथ काम कर रही हैं। विशेष रूप से मोरेह में, असम राइफल्स द्वारा सुदृढीकरण को शामिल करना महत्वपूर्ण है क्योंकि केंद्रीय अर्धसैनिक बल भारत-म्यांमार सीमा की सुरक्षा के लिए भी जिम्मेदार है। बल के अपने खुफिया अधिकारी कुकी-प्रभुच वाले तेंगनौपाल जिले के मोरेह में भी गहराई से लगे हुए हैं। दूसरी तरफ कुकी विधायकों ने मणिपुर पुलिस पर फिर गंभीर आरोप लगाए हैं। दस कुकी विधायकों ने आरोप लगाया कि सुरक्षा बलों ने अभियान के नाम पर आगजनी, अंधाधुंध गोलीबारी और लूटपाट का सहारा लिया है। एक संयुक्त बयान में, सत्ताधारी भाजपा के सात विधायकों सहित कुकी विधायकों ने आरोप लगाया कि मणिपुर पुलिस कमांडो ने चल रहे अभियानों के दौरान तेंगनौपाल जिले में, विशेष रूप से मोरेह में कई निर्दोष और असहाय कुकी-अर्धसैनिक बल भारत-म्यांमार सीमा की पेशेवर आचरण और अमानवीय व्यवहारों दिखाए। 31 अक्टूबर को एक पुलिस अधिकारी की हत्या के बाद मणिपुर पुलिस ने ऐसा आचरण किया है। विधायकों ने अपने बयान में कहा कि मोरेह और तेंगनौपाल जिले के अन्य स्थानों में हमारे लोगों के खिलाफ राज्य बलों द्वारा जारी ज्यादतियों और अत्याचारों को उजागर करना चाहते हैं। नवंबर को बयान में कहा गया, हॉटेंगनौपाल जिले के 1, सिनाम कुकी गांव पर मणिपुर पुलिस कमांडो ने हमला किया और घरों और संपत्तियों/वाहनों को नष्ट कर दिया। मंगलवार को सशस्त्र कुकी विद्रोहियों द्वारा कथित तौर पर एक उप-विभागीय पुलिस अधिकारी (एसडीपीओ) चिंगथम आनंद कुमार की हत्या के बाद मणिपुर सरकार ने राज्य की राजधानी इंफाल से पुलिस कमांडो को मोरेह भेजा। मैनेर्ड मूल के आनंद मोरेह पुलिस स्टेशन के प्रभारी >> पेज 2 भी देखें

साइमा वाजेद डब्ल्यूएचओ की क्षेत्रीय निदेशक बनी

ढाका: बांग्लादेश की प्रधान मंत्री शेख हसीना की बेटी साइमा वाजेद को डब्ल्यूएचओ की क्षेत्रीय निदेशक नामित किया गया है। दक्षिण-पूर्व एशिया क्षेत्र के लिए डब्ल्यूएचओ क्षेत्रीय समिति के 76वें सत्र के दौरान यहां हुए मतदान में साइमा वाजेद ने नेपाल के सार्वजनिक स्वास्थ्य विशेषज्ञ शंभू आचार्य को हराया। बांग्लादेश की प्रधानमंत्री शेख हसीना की बेटी साइमा वाजेद को बुधवार को विश्व स्वास्थ्य संगठन के दक्षिण-पूर्व एशिया क्षेत्र के लिए अगले क्षेत्रीय निदेशक के रूप में नामित किया गया। उन्होंने यहां दक्षिण-पूर्व एशिया क्षेत्र के लिए डब्ल्यूएचओ क्षेत्रीय समिति के 76वें सत्र के दौरान हुए मतदान में नेपाल के सार्वजनिक स्वास्थ्य विशेषज्ञ शंभू आचार्य को हराया। बांग्लादेश, भूटान, डीपीआर (उत्तर) कोरिया, भारत, इंडोनेशिया, मालदीव, नेपाल, श्रीलंका, थाईलैंड और तिमोर-लेस्ते - 11 सदस्य देशों में से 10 ने इस मतदान में भाग लिया। म्यांमार ने बैठक में कोई प्रतिनिधिमंडल नहीं भेजा। डब्ल्यूएचओ के क्षेत्रीय कार्यालय ने एक आधिकारिक संचार में कहा कि नामांकन डब्ल्यूएचओ कार्यकारी बोर्ड को उसके 154वें सत्र के दौरान प्रस्तुत किया जाएगा, जो 22-27 जनवरी को जिनेवा, स्विट्जरलैंड में होने वाला है। नवनिर्वाचित क्षेत्रीय निदेशक 1 फरवरी को वर्तमान पदाधिकारी पूनम खेत्रपाल सिंह से पदभार ग्रहण करेंगे। सुश्री वाजेद ने एक बयान में कहा कि डब्ल्यूएचओ दक्षिण-पूर्व एशिया क्षेत्र दो अरब से अधिक लोगों का घर है। इस ग्रह के एक चौथाई से अधिक लोगों का ठिकाना है और यह क्षेत्र विविधता का प्रतिनिधित्व करता है, जिसकी सीमाओं के भीतर अक्सर मतभेद मौजूद होते हैं। >> पेज 2 भी देखें

जन्ता को जानने के अधिकार नहीं की दलील पर सहमत नहीं चुनावी बाँड के मामले में फैसला सुरक्षित

नई दिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार (2 नवंबर) को चुनावी बाँड योजना को चुनौती देने वाली याचिकाओं पर फैसला सुरक्षित रख लिया। भारत के मुख्य न्यायाधीश डीवाई चंद्रचूड़, जस्टिस संजीव खन्ना, बीआर गवई, जेबी पारदीवाला और मनोज मिश्रा की संविधान पीठ ने तीन दिनों तक मामले की सुनवाई की। याचिकाकर्ताओं - एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिफॉर्म (एडीआर), जस्टिस संजीव खन्ना, भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी), डॉ जया ठाकुर - ने वित्त अधिनियम 2017 द्वारा पेश किए गए पारदर्शिता को प्रभावित करती संशोधनों को चुनौती दी, जिसने चुनावी बाँड योजना का मार्ग प्रशस्त किया। याचिकाकर्ताओं के अनुसार, दिये गए संशोधनों में शेल कंपनियों के माध्यम से राजनीतिक फंडिंग में पारदर्शिता को प्रभावित करती संशोधनों को चुनौती दी, जिसने चुनावी बाँड योजना का मार्ग प्रशस्त किया। दिये गए संशोधनों में शेल कंपनियों के माध्यम से राजनीतिक फंडिंग में >> पेज 2 भी देखें

भोपाल के एम्स में डॉक्टरों ने की जटिल ब्रेन सर्जरी पियानो बजाया और हनुमान चालीसा पढ़ता रहा

भोपाल: एक कठिन लेकिन नाजुक ऑपरेशन में, भोपाल के एम्स अस्पताल के डॉक्टरों ने एक व्यक्ति की जान बचाने के लिए एक अथोडी मस्तिष्क सर्जरी की, जबकि पियानो बजाया और हनुमान चालीसा का पाठ करने के साथ-साथ पियानो भी बजाता रहा। डॉक्टरों ने निर्धारित किया कि यह उसके मस्तिष्क में एक ट्यूमर को हटाने के लिए एक सफल अवैक >> पेज 2 भी देखें

रांची: बिरसा मुंडा जेल होटवार में ईडी ने शुक्रवार को छापा मारा है। छापाकारी फिलहाल जारी है। जेल में जमीन जुड़े कई आरोपियों के साथ पूर्व डीसी छविरंजन, पावर ब्रोकर पेम प्रकाश भी बंद हैं। ईडी को इस बात की जानकारी मिली थी कि वहां से कई आरोपी बाहर बात कर रहे थे। वे मोबाइल फोन का इस्तेमाल कर साक्ष्यों और गवाहों को प्रभावित करने की कोशिश कर रहे थे।

स्कूली बच्चों की प्रदर्शनी में बांस की कलाकृति और पेंटिंग मोह रहा मन रंग बिरंगी तस्वीरे बनी आकर्षण का केंद्र



राष्ट्रीय ख़बर

रांची: राज्य के सरकारी स्कूलों के बच्चों की कलाकृतियों का प्रदर्शन शुक्रवार से आठ हाउस में किया जा रहा है। यह प्रदर्शनी पांच नवंबर तक चलेगी। आज प्रदर्शनी का उद्घाटन मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने किया। उन्होंने आठ हाउस के अलग अलग कक्षाओं में प्रदर्शनी का अवलोकन भी किया। राज्य के 24 जिलों के सरकारी स्कूल जिसमें कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय, झारखंड बालिका आवासीय विद्यालय, मॉडल विद्यालय आदि के बच्चे शामिल हुए थे। यह आयोजन

स्कूली शिक्षा एवं साक्षरता विभाग के तत्वाधान में आयोजित किया गया है। कस्तूरबा गांधी बालिका विद्यालय लातेहार की छात्रा नूरी खानून ने क्ले आर्ट का जीवंत प्रदर्शन किया। लाल बहादुर शास्त्री हाईस्कूल मांडर के आशीष कुमार महतो ने भी मिट्टी से बनाये कलाकृति का प्रदर्शन किया। संत मेरी गल्स हाई स्कूल देवघर की दसवीं की छात्रा ममता ने नारी सशक्तिकरण को दर्शाती मिट्टी की मूर्ति बनायी थी। देवघर की ही किरण कुमारी ने बांस से पेन स्टैंड व टोकरा बनाकर प्रदर्शित किया।

रामगढ़ के प्रियांशु चंद्र पोद्दार ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और दिशम गुरु शिवू सोरेन व खूबसूरत स्केच बनाकर प्रदर्शित किया था। उसने कहा कि पहली बार इतने बड़े प्लेटफॉर्म में अपने बनाये स्केच प्रदर्शित करने का मौका मिला है। काफी खुशी मिल रही है। ईस्ट सिंहभूम के बच्चों ने लकड़ी पर उकेरी गई देवी सरस्वती व कई अन्य तरह की कलाकृतियों को बनाकर प्रदर्शित किया। लातेहार महूआडांड के बच्चों ने बांस की खूबसूरत टोकरा बनायी थी।



नाराजगी नगर निकायों का चुनाव जल्द कराने को लेकर याचिका पर हाई कोर्ट ओबीसी आरक्षण को लेकर बनी कमीशन के अध्यक्ष की नियुक्ति कब तक : कोर्ट

रांची: झारखंड में ओबीसी को रिजर्वेशन दिए जाने को लेकर गठित डेडिकेटेड कमीशन की नियुक्ति नहीं होने पर हाईकोर्ट ने नाराजगी जतायी है। हाई कोर्ट ने राज्य सरकार से पूछा है कि गठित डेडिकेटेड कमीशन के अध्यक्ष की नियुक्ति कब तक होगी। हाईकोर्ट में जस्टिस रंगन मुखोपाध्याय की कोर्ट में नगर निकायों का चुनाव जल्द कराने को लेकर रिट याचिका पर आज सुनवाई करते हुए यह सवाल किया है। इस मामले में अब सरकार को शपथ पत्र दायर कर जवाब देने का आदेश दिया गया है। अगर समय रहते इसका जवाब नहीं दिया जाता है तो कार्मिक सचिव को कोर्ट में

सशरीर उपस्थित होने का आदेश दिया गया है। इस मामले में अब अगली सुनवाई आठ नवंबर को होगी। इससे पूर्व याचिकाकर्ता की ओर से कोर्ट को बताया गया कि राज्य में नगर निकायों का चुनाव अब तक लांबित है। निकायों में प्रशासक नियुक्त कर काम चलाया जा रहा है। जब तक नगर निकायों का चुनाव पूरा नहीं होता है तब तक वैकल्पिक व्यवस्था के तहत प्रशासक को बजाय निकाय प्रतिनिधियों को अधिकार दिया जाना चाहिए। ओबीसी के आरक्षण को लेकर डेडिकेटेड कमीशन का गठन तो कर लिया गया है लेकिन इसके चेयरमैन की नियुक्ति नहीं की गई है। सरकार



की ओर से कहा गया कि 6 माह में राज्य में नगर निकाय का चुनाव कर लिया जाएगा। जिस पर कोर्ट ने सरकार को शपथ पत्र के माध्यम से इस बात को कोर्ट के समक्ष अगली सुनवाई के पूर्व लाने का निर्देश दिया कि डेडिकेटेड कमीशन के अध्यक्ष की नियुक्ति कब होगी।

ने सरकार को शपथ पत्र के माध्यम से इस बात को कोर्ट के समक्ष अगली सुनवाई के पूर्व लाने का निर्देश दिया कि डेडिकेटेड कमीशन के अध्यक्ष की नियुक्ति कब होगी।

थोक मंडी में गिरा प्याज का भाव, खुदरा बाजार में भी प्याज सस्ता होने की संभावना

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: महंगाई से जूझ रहे लोगों के लिए एक अच्छी खबर है। प्याज की बढ़ती कीमतों पर काबू पाने के लिए केंद्र सरकार द्वारा उठाए गए कदमों का असर होने लगा है। झारखंड में अनाज की सबसे बड़ी मंडी पंडरा बाजार समिति में शुक्रवार को प्याज के थोक दाम में 12 से 15 रुपये प्रति किलो की गिरावट आयी है। जिसके बाद 35 रुपये प्रति किलो की दर से प्याज की बिक्री हुई। प्याज की थोक कीमत में कमी के बाद इसका असर जल्द ही खुदरा सब्जी बाजार में भी देखने को मिलने लगेगा। प्याज की खुदरा बाजार कीमत में 10-15 रुपये प्रति किलो की कमी आने की संभावना है। प्याज के थोक मूल्यों में कमी को लेकर पूछे गए सवाल पर आलू प्याज थोक विक्रेता संघ के अध्यक्ष मदन प्रसाद ने कहा कि



भारत सरकार द्वारा प्याज के दाम को नियंत्रित करने के लिए उठाए गए कदम की वजह से दाम कम हुए हैं। झारखंड आलू प्याज थोक विक्रेता संघ के अध्यक्ष मदन प्रसाद के मुताबिक भारत सरकार ने प्याज निर्यात की नीति में बदलाव किया है। वहीं, भारत सरकार की दो संस्थाएं नैफेड और एनसीसीएफ ने हर बाजार में पर्याप्त मात्रा में प्याज का आयात किया है। जिसके कारण रांची के पंडरा बाजार समिति में थोक में

48 रुपये प्रति किलो बिकने वाला प्याज आज 35 रुपये प्रति किलो बिक रहा है। मदन प्रसाद ने कहा कि भारत सरकार प्याज की कीमतों को नियंत्रित करने के लिए कितनी गंभीर है, इसका अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि पंडरा मंडी में ही कुल 400 टन प्याज में से 300 टन और द्वारा भेजा गया है। उन्होंने कहा कि अफगानिस्तान से भी रोजाना 100 से 150 टन प्याज अमृतसर की मंडी में पहुंच रहा है।

शराब घोटाला मामले के आरोपी योगेंद्र तिवारी की 14 दिनों की ईडी रिमांड खत्म, भेजे गए जेल



राष्ट्रीय ख़बर

रांची: रिमांड अवधि खत्म होने के बाद शराब घोटाला मामले के आरोपी योगेंद्र तिवारी को ईडी की टीम ने शुक्रवार को कोर्ट में पेश किया। जिसके बाद योगेंद्र तिवारी को जेल भेज दिया गया। बता दें कि शराब घोटाला मामले में योगेंद्र तिवारी को पुलिस ने 19 अक्टूबर 2023 को गिरफ्तार किया था। जिसके बाद पूछताछ के लिए 21 अक्टूबर को ईडी ने उन्हें हिरासत में ले लिया। इसके बाद ईडी ने स्पेशल कोर्ट से योगेंद्र

तिवारी की 14 दिनों की रिमांड की मांग की। जिसके बाद कोर्ट ने ईडी को आठ दिनों की रिमांड अवधि प्रदान की। बताया जा रहा है कि आठ दिनों तक कड़ी पूछताछ के बाद ईडी की टीम को कई अहम जानकारियां मिलीं। जिसके आधार पर कोर्ट ने एक बार फिर 6 दिन की रिमांड अवधि दे दी। योगेंद्र तिवारी की 14 दिनों की रिमांड अवधि 3 नवंबर को समाप्त हो गई। जिसके बाद ईडी ने योगेंद्र तिवारी को कोर्ट में पेश करने के बाद जेल भेज दिया। योगेंद्र

रांची में फायरिंग, ढाबा मालिक की गोली मार कर हत्या

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: राजधानी के नगड़ी इलाके में एक युवक की गोली मारकर हत्या कर दी गई है। मारा गया युवक शमसुल होदा नगड़ी इलाके में अनस नाम का ढाबा चलाया करता था। तीन की संख्या में अपराधियों ने शमसुल की ढाबे के अंदर ही गोली मारकर हत्या कर दी। मिली जानकारी के अनुसार 45 वर्षीय शमसुल होदा हर दिन की तरह नगड़ी स्थित अपने ढाबे में बैठ कर कामकाज निपटा रहे थे। इसी दौरान अचानक तीन की संख्या में अपराधी ढाबे के अंदर पहुंचे और शमसुल होदा को निशाना बना कर फायरिंग करने लगे। इस दौरान शमसुल होदा ने मौके से भागने की कोशिश की लेकिन अपराधियों ने उन्हें खदेड़ कर गोली मार दी। गोली मारने के बाद तीनों अपराधी बाइक पर सवार हो कर मौके से फरार हो गए। शमसुल होदा को अपराधियों ने तीन गोली मारी है। मौके से कई खोखे पुलिस ने बरामद किए हैं।



गोली लगने की वजह से शमसुल होदा की मौके पर ही मौत हो गई। स्थानीय लोगों के अनुसार हमलावर पहले से शमसुल होदा को पहचानते थे ढाबे में और कई अन्य लोग भी बैठे हुए थे लेकिन अपराधियों का निशाना शमसुल होदा ही थे। रांची के ग्रामीण एसपी मनीष टोपों ने बताया कि शुक्रवार की देर शाम तीन की संख्या में आए अपराधियों ने अनस ढाबा के मालिक शमसुल होदा को गोली मार कर हत्या कर दी। अभी तक हत्या की वजहों का खुलासा नहीं हो पाया है। पुलिस के द्वारा अपराधियों की खोज में छापेमारी अभियान चलाया जा रहा है। मामले में अभी तक किसी तरह के जमीन विवाद की बात सामने नहीं आई है।

मौसम 4 नवंबर को भी कई इलाकों में फुहार के आसार मौसम ने ली करवट, रांची में बारिश से बढ़ी ठंड

राष्ट्रीय ख़बर

रांची: नवंबर का महीना शुरू हो चुका है। दिन छोटा होने लगा है। शाम को ठंड महसूस होने लगी है। लेकिन बेमौसम बारिश ने ठंड को सक्रिय होने का संकेत दे दिया है। 3 नवंबर की दोपहर राजधानी रांची समेत राज्य के कई इलाकों में बारिश हुई। कुछ पल के लिए जिंदगी थम सी गई। मौसम केंद्र, रांची के मुताबिक 4 नवंबर को राज्य के दक्षिण पूर्वी इलाकों में मेघ गर्जन के साथ कहीं-कहीं हल्के दर्जे की बारिश की संभावना है। इस लिहाज से रांची, गुमला, खूंटी, सिमडेगा, चाईबासा, सरायकेला और जमशेदपुर के इलाकों के लोगों को सतर्कता बरतने की जरूरत है। क्योंकि ठंड का मौसम शुरू हो चुका है। अचानक बारिश होने पर भींगने



की वजह से तबीयत खराब हो सकती है। अच्छी बात यह है कि 5 नवंबर से आसमान साफ हो जाएगा लेकिन सुबह के वक्त कोहरा या धुंध रहेगा। मौसम

केंद्र के मुताबिक पिछले 24 घंटे में सबसे अधिक वर्षा गुमला के रायडीह में 111.2 मिमी दर्ज हुई है। इस दौरान रांची के नामकुम और एयरपोर्ट एरिया में हल्की

बारिश हुई थी। सबसे ज्यादा तापमान 33.8 डिग्री सेल्सियस चाईबासा में रिकॉर्ड हुआ है। वहीं सबसे कम तापमान रामगढ़ में 18.9 डिग्री सेल्सियस आंका

गया है। 5 अक्टूबर को बादल छूटने के बाद न्यूनतम पारा 14 डिग्री सेल्सियस तक जाने की संभावना जताई गई है। किसान भाईयों की सलाह की गई है कि अगर आपने शीतकालीन सब्जी फसलों के लिए नर्सरी की बुआई पूरी कर दी है तो ठंडे तापमान से बचाने के लिए नर्सरी बेड को पॉलिथीन से ढक दें। जिन किसान भाईयों से बिलंब से धान की बुआई की है, उनके फसल दाना भरने की अवस्था में है। लेकिन मौसम में बदलाव और नमी की वजह से उपज प्रभावित हो सकता है क्योंकि ऐसे समय में कंडुआ रोग का प्रकोप हो सकता है। इससे बचने के लिए प्रोप्रीकोनाजोल 25 ईसी 1 मि.ली। प्रति लीटर की दर से छिड़काव करें।

राष्ट्रीय ख़बर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली
तेलंगना
हिमाचल प्रदेश
जम्मू-कश्मीर
गुवाहाटी
आंध्रप्रदेश
चंडीगढ़
बिहार
झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhbar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhbarhn@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605